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LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES:

Este caderno de prova contém 55 (cinquenta e cinco) questões obje�vas, de 1 a 55 e distribuídas da 
seguinte forma:
• 1 a 10 - Língua Portuguesa;
• 11 a 20 - Matemática e Raciocínio Lógico;
• 21 a 25 - Noções de Informática;
• 26 a 30 - Legislação aplicada ao Serviço Público Federal;
• 31 a 55 - Conhecimentos Específicos.
Confira se a quan�dade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.

Para cada uma das questões obje�vas, são apresentadas 5 (cinco) opções de resposta. Apenas 1 
(uma) resposta responde corretamente à questão.

O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas.

Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.

O candidato somente poderá se re�rar do local da aplicação das provas após 60 (sessenta) minutos de seu 
início.

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

O candidato somente poderá re�rar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de provas a par�r 
dos úl�mos 30 (trinta) minutos para o término da prova.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

Leia atentamente o texto a seguir e responda às 
questões de 1 a 10. 

'DNA saltador' ajudou ancestrais 
do ser humano a perder a cauda 
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A perda da cauda, uma transformação anatômica 
fundamental para o surgimento da linhagem dos seres 
humanos, pode ter sido desencadeada por um pedaço de 
DNA que é capaz de "saltar" de um ponto a outro do 
genoma, afirma um novo estudo feito por pesquisadores 
nos Estados Unidos. Análises de material genético e 
experimentos com camundongos corroboram a hipótese, 
embora ainda não esteja claro por que alguns primatas 
ficaram sem rabo a partir de uns 25 milhões de anos atrás. 

A nova pesquisa sobre o tema acaba de sair na revista 
especializada Nature. A equipe de cientistas foi liderada 
pelo trio Bo Xia, Itai Yanai e Jef Boeke, todos ligados ao NYU 
Langone Health, centro de pesquisa e atendimento médico 
da Universidade de Nova York. Curiosamente, segundo 
entrevista de Xia à Nature, tudo começou quando ele 
próprio machucou sua "cauda" – ou, pelo menos, o que 
resta dela no pesquisador e nos demais seres humanos. 

Trata-se, é claro, do cóccix, um conjunto de vértebras 
rudimentares no fim da coluna que corresponde 
justamente a uma forma muito encurtada e modificada do 
rabo dos demais primatas. O cóccix não é exclusivo do 
Homo sapiens, estando presente também nos grandes 
símios – gibões, orangotangos, gorilas e chimpanzés –, que 
também são primatas sem cauda. 

Xia machucou o cóccix andando de táxi e logo se 
recordou da curiosidade que tinha sobre o tema ainda 
criança, quando perguntou certa vez: "Onde está o meu 
rabo?". Com o sinal verde de Yanai e Boeke, seus 
orientadores de doutorado, ele se pôs a vasculhar bases 
públicas de dados genômicos. Seu plano era analisar 
trechos de DNA que pudessem estar ligados à formação da 
cauda, ou à ausência dela. 

De um lado, ele se concentrou em genes que têm 
mutações (alterações aleatórias no DNA) relativamente 
bem conhecidas em camundongos de laboratório, 
mostrando que elas afetam mesmo o desenvolvimento do 
rabo. De outro, ele verificou se esses mesmos genes tinham 
alterações exclusivas de grandes símios e seres humanos, o 
que apontaria uma relação mais provável com a falta de 
cauda nessa linhagem. 

O curioso é que ele não achou trechos de DNA 
promissores nas chamadas regiões codificadoras do 
genoma – ou seja, aquelas que contêm o código para a 
produção de componentes de proteínas. Durante muito 
tempo, acreditou-se que as regiões codificadoras eram as 
mais importantes para o desenvolvimento do organismo e 
para a evolução dos seres vivos, mas há cada vez mais 
indícios de que elas são só uma parte desses processos. E, 
de fato, os autores do estudo identificaram que a chave 
para o enigma poderia estar numa região não codificadora. 

Trata-se de um pedaço de DNA com cerca de 300 
"letras" químicas, classificado como um "elemento Alu" –
um tipo de elemento genético móvel ou transponível, ou 
seja, que consegue copiar a si mesmo ou mudar de posição 
ao longo da "biblioteca" do genoma. Os elementos Alu 
parecem ter sido tão hábeis nessa tarefa no passado da 
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nossa linhagem que hoje compõem cerca de 10% do DNA 
humano. 

Acontece que o elemento Alu identificado por Bo Xia 
e seus colegas aparece justamente na sequência de DNA de 
um gene importante para o desenvolvimento da cauda. 
Além disso, ele é exclusivo dos grandes símios e dos seres 
humanos. Em tese, ele não deveria afetar o funcionamento 
desse gene, porque o elemento Alu está numa região dele 
que é "cortada" durante o processo de leitura do gene pela 
célula. É mais ou menos como se este parágrafo contivesse 
um trecho entre colchetes, dizendo algo como: [ignorar 
esta frase na hora da leitura]. 

Experimentos feitos pela equipe, porém, mostraram 
que não é isso o que acontece. No processo de leitura do 
gene pela célula, esse elemento Alu interage com outro 
parecido, localizado a certa distância dele. E o resultado é 
que parte da mensagem contida no gene é eliminada. É 
como se, em vez de dizer algo como "Não deixar nenhum 
macaco sem cauda", as palavras "Não" e "nenhum" fossem 
cortadas. A frase ficaria: "Deixar macaco sem cauda". 

Para confirmar se era isso mesmo o que estava 
acontecendo, os pesquisadores fizeram uma ampla gama 
de testes de laboratório com embriões de camundongos 
geneticamente modificados. Eles tentaram simular as 
alterações dos elementos Alu que acontecem nos primatas 
da nossa linhagem nos roedores. E o resultado foi que, de 
fato, as mudanças de fato parecem favorecer a ausência ou 
a redução da cauda. 

É bastante provável que essa alteração, embora 
importante, não tenha sido a única a conduzir a nossa 
linhagem rumo à vida sem rabo. Além disso, embora se 
especule que a ausência de cauda tenha sido um elemento 
importante para a locomoção bípede, também é verdade 
que muitas espécies arbóreas ou escaladoras, a exemplo 
dos orangotangos, tampouco têm cauda. Por isso, os 
motivos por trás da alteração evolutiva ainda são obscuros. 

(Reinaldo José Lopes. 
https://www1.folha.uol.com.br/ciencia/2024/02/dna-saltador-ajudou-

ancestrais-do-ser-humano-a-perder-a-cauda.shtml. 29.fev.2024) 
 
Questão 1 
Em relação às ideias do texto e suas possíveis inferências, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. A razão para o ser humano e outros primatas terem perdido a 

cauda ao longo da evolução ainda gera especulações científicas, 
sem, contudo, ter se chegado a uma teoria bastante provável. 

II. É a presença do cóccix nos humanos que prova que 
anteriormente essa espécie possuía uma cauda, hoje reduzida a 
esse segmento vertebral, à semelhança de gorilas e 
orangotangos. 

III. A pesquisa aponta para a questão evolutiva e adaptativa do 
homem ao meio, que levou a uma alteração física, com a perda 
de sua cauda, tendo a mudança se iniciado justamente com uma 
mutação genética que obrigou a adaptação ao meio. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
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Questão 2 
Ao apresentar o foco em ideias, o texto tem tipologia 
eminentemente 
(A) narrativa. 
(B) descritiva. 
(C) dissertativo-expositiva. 
(D) dissertativo-argumentativa. 
(E) injuntiva. 
 
Questão 3 
O cóccix não é exclusivo do Homo sapiens, estando presente também 
nos grandes símios – gibões, orangotangos, gorilas e chimpanzés –, 
que também são primatas sem cauda. (L.21-24) 
O segmento sublinhado no período acima apresenta natureza de 
(A) explicação. 
(B) explicitação. 
(C) especificação. 
(D) enumeração. 
(E) estratificação. 
 
Questão 4 
De outro, ele verificou se esses mesmos genes tinham alterações 
exclusivas de grandes símios e seres humanos, o que apontaria uma 
relação mais provável com a falta de cauda nessa linhagem. (L.37-
40) 
A palavra destacada no período acima se classifica como 
(A) partícula apassivadora. 
(B) conjunção integrante. 
(C) conjunção subordinativa condicional. 
(D) pronome oblíquo. 
(E) índice de indeterminação do sujeito. 

Questão 5 
Xia machucou o cóccix andando de táxi e logo se recordou da 
curiosidade que tinha sobre o tema ainda criança, quando perguntou 
certa vez: "Onde está o meu rabo?". (L.25-28) 
Assinale a alternativa em que a alteração do segmento sublinhado 
no período acima não tenha sido feita em respeito à norma culta. 
Ignore as alterações de sentido. 
(A) logo se esqueceu da curiosidade 
(B) logo aludiu à curiosidade 
(C) logo se referiu à curiosidade 
(D) logo imiscuiu-se na curiosidade 
(E) logo lembrou da curiosidade 
 
Questão 6 
No processo de leitura do gene pela célula, esse elemento Alu 
interage com outro parecido, localizado a certa distância dele. (L.69-
71) 
No período acima há  
(A) três artigos e seis preposições. 
(B) três artigos e sete preposições. 
(C) três artigos e oito preposições. 
(D) quatro artigos e seis preposições. 
(E) quatro artigos e sete preposições. 
 

Questão 7 
Em relação à palavra “cóccix” (L.18), analise as afirmativas a seguir: 
I. É uma palavra proparoxítona. 
II. O plural se faz com acréscimo de -ES. 
III. É uma palavra de duplo gênero e número. 
Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 8 
Análises de material genético e experimentos com camundongos 
corroboram a hipótese, embora ainda não esteja claro por que 
alguns primatas ficaram sem rabo a partir de uns 25 milhões de anos 
atrás. (L.6-9) 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada não constitua 
sinônimo da palavra destacada no período acima. 
(A) consoldar 
(B) consubstanciar 
(C) solidar 
(D) vigorizar 
(E) arvorar 
 
Questão 9 
Além disso, embora se especule que a ausência de cauda tenha sido 
um elemento importante para a locomoção bípede, também é 
verdade que muitas espécies arbóreas ou escaladoras, a exemplo dos 
orangotangos, tampouco têm cauda. (L.86-90) 
Em relação ao período acima, analise as afirmativas a seguir: 
I. É composto por quatro orações. 
II. Existe uma oração subordinada substantiva objetiva direta. 
III. Há uma oração subordinada adverbial. 
Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
Questão 10 
É bastante provável que essa alteração, embora importante, não 
tenha sido a única a conduzir a nossa linhagem rumo à vida sem 
rabo. (L.84-86) 
O pronome sublinhado no período acima desempenha papel 
(A) anafórico. 
(B) catafórico. 
(C) exofórico. 
(D) dêitico. 
(E) epanafórico. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
Questão 11 
Em uma progressão aritmética, o décimo termo é 34 e a soma dos 
nove primeiros termos é 216. A razão dessa progressão é igual a 
(A) 2. 
(B) 3. 
(C) 4. 
(D) 5. 
(E) 6. 
 
Questão 12 
Em uma progressão geométrica, o segundo termo é 3 e a razão é 3. 
Qual é a soma dos sete primeiros termos? 
(A) 2187. 
(B) 2098. 
(C) 1872. 
(D) 1327. 
(E) 1093. 
 
Questão 13 
Uma máquina embala 600 pacotes em 3 horas. Se a máquina 
funcionar sem interrupções, quantos pacotes ela embalará em 8 
horas? 
(A) 800. 
(B) 1000. 
(C) 1200. 
(D) 1600. 
(E) 2000. 
 
Questão 14 
Uma substância química decai exponencialmente a uma taxa de 8% 
ao dia. Se a quantidade inicial é de 800 mg, quantos miligramas 
restarão após 2 dias? 
(A) 784,00. 
(B) 736,00. 
(C) 702,67. 
(D) 693,21. 
(E) 677,12. 
 
Questão 15 
Considere a afirmação: “Carla pratica esporte e não emagrece.” A 
negação lógica dessa afirmação é 
(A) Carla não pratica esporte e emagrece. 
(B) Carla não pratica esporte ou não emagrece. 
(C) Carla pratica esporte e não emagrece. 
(D) Carla pratica esporte ou não emagrece. 
(E) Carla não pratica esporte ou emagrece. 
 

Questão 16 
Em uma pesquisa de opinião com 100 estudantes, perguntou-se se 
eles gostam de ter aulas presencialmente e se gostam de ter aula do 
modo on-line. O resultado foi que 65 estudantes opinaram que 
gostam de ter aula presencial e 48 estudantes opinaram que gostam 
de ter aula modo on-line. Sabe-se que todos os estudantes 
responderam que gostam de pelo menos um dos modos. 
O total de estudantes que respondeu que gosta apenas do modo 
presencial é igual a 
(A) 13. 
(B) 25. 
(C) 35. 
(D) 43. 
(E) 52. 

 
Questão 17 
Arthur, Marcos e Rafael torcem, cada um, por uma equipe de futebol 
da Europa. Um deles torce para o Barcelona, outro para o Real 
Madrid, e o terceiro, para o Arsenal. 
Sabe-se que Arthur não torce para o Barcelona e que Rafael torce 
para o Real Madrid. 
Com base nas informações acima, é correto afirmar que  
(A) Arthur não torce para o Arsenal. 
(B) Arthur torce para o Barcelona. 
(C) Marcos torce para o Arsenal. 
(D) Marcos torce para o Barcelona. 
(E) Marcos torce para o Real Madrid. 
 
Questão 18 
Os amigos Carlos, Heitor e Rafael foram ao teatro e sentaram juntos 
na mesma fileira. Sabe-se que um deles é considerado alto, outro 
baixo e o outro com altura mediana. Além disso, temos que: 
• Carlos está à esquerda do amigo mais baixo;  
• O amigo mais alto está à direita de Rafael;  
• Heitor não é o mais baixo dos amigos.  
É correto concluir que  
(A) Rafael está imediatamente à esquerda do amigo de altura 

mediana.  
(B) Heitor está à esquerda de Rafael. 
(C) Carlos tem altura mediana.  
(D) Rafael é a mais alto. 
(E) Heitor tem altura mediana. 
 
Questão 19 
Na turma do Carlos há 36 alunos, todos com 11, 12 ou 13 anos. Sabe-
se que 3/4 dos alunos têm menos de 13 anos e 5/6 dos alunos têm 
mais de 11 anos. O total de alunos com 12 anos é igual a 
(A) 6. 
(B) 9. 
(C) 12. 
(D) 18. 
(E) 21. 
 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO AGRESTE DE PERNAMBUCO – ENSINO MÉDIO – TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

 

 

 
Página 6 

 
 

Questão 20 
Afonso, Bruna, Caio, Daniel e Érica resolveram repartir um bolo da 
seguinte forma:  
• Afonso foi o primeiro a cortar o bolo, comendo 1/5 dele. 
• Bruna foi a segunda a cortar o bolo, comendo 1/4 do que restou 

após o corte de Afonso. 
• Caio foi o terceiro a cortar o bolo, comendo 1/3 do que restou 

após o corte de Bruna. 
• Daniel foi o quarto a cortar o bolo, comendo 1/2 do que restou 

após o corte de Caio. 
• Érica comeu todo o bolo que restou após o corte de Daniel. 
Com base nessas informações, é correto concluir que a porcentagem 
do bolo que Érica comeu é igual a 
(A) 10. 
(B) 15. 
(C) 20. 
(D) 25. 
(E) 50. 
 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

Questão 21 
No Microsoft Word BR, para selecionar todo um documento aberto, 
clica-se em 
(A) Ctrl+A. 
(B) Ctrl+B. 
(C) Ctrl+R. 
(D) Ctrl+W. 
(E) Ctrl+T. 
 
Questão 22 
É um vírus que infecta a memória e se instala na RAM (memória de 
acesso aleatório), o que permite que ele persista mesmo que se 
remova o infectante original. Um exemplo é o vírus Magistr, que se 
espalha enviando spam para toda a lista de contatos. Ele também 
exclui arquivos e destrói a memória da placa-mãe do computador. 
Trata-se de vírus 
(A) multipartite.  
(B) polimórficos. 
(C) de ação direta. 
(D) residente. 
(E) de macro. 
 
Questão 23 
No Brasil, o tipo de conexão à Internet mais estendido é 
(A) ADSL. 
(B) Fibra óptica. 
(C) Cabo. 
(D) Satélite. 
(E) Dial modem. 
 
Questão 24 
O atalho no Excel para a Totalização Automática, com ícone 
representado pela letra Sigma, é 
(A) Alt+S. 
(B) Alt+=. 
(C) Alt+>. 
(D) Alt+T. 
(E) Alt+[]. 
 

Questão 25 
No Microsoft Outlook, é possível estabelecer quanto um tempo um 
e-mail fica disponível antes de ser apagado. 
Esse recurso é chamado de 
(A) sinalizador. 
(B) criador de regra. 
(C) rótulo de retenção. 
(D) bloqueador. 
(E) leitura avançada. 
 

 

LEGISLAÇÃO APLICADA 
AO SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
 

 
Questão 26 
Pelo texto da Lei 8.112/90, às pessoas portadoras de deficiência é 
assegurado o direito de se inscrever em concurso público para 
provimento de cargo cujas atribuições sejam compatíveis com a 
deficiência de que são portadoras; para tais pessoas serão 
reservadas até 
(A) 5% das vagas oferecidas no concurso. 
(B) 10% das vagas oferecidas no concurso. 
(C) 1% das vagas oferecidas no concurso. 
(D) 20% das vagas oferecidas no concurso. 
(E) 25% das vagas oferecidas no concurso. 
 
Questão 27 
Em relação à progressão funcional prevista na Lei 11.091/2005m 
analise as afirmativas a seguir: 
I. Progressão por Capacitação Profissional é a mudança de nível de 

capacitação, no mesmo cargo e nível de classificação, decorrente 
da obtenção pelo servidor de certificação em Programa de 
capacitação, compatível com o cargo ocupado, o ambiente 
organizacional e a carga horária mínima exigida, respeitado o 
interstício de 18 (dezoito) meses. 

II. Progressão por Mérito Profissional é a mudança para o padrão 
de vencimento imediatamente subsequente, a cada 3 (três) anos 
de efetivo exercício, desde que o servidor apresente resultado 
fixado em programa de avaliação de desempenho, observado o 
respectivo nível de capacitação. 

III. O servidor que fizer jus à Progressão por Capacitação Profissional 
será posicionado no nível de capacitação subsequente, no 
mesmo nível de classificação, em padrão de vencimento na 
mesma posição relativa a que ocupava anteriormente, mantida 
a distância entre o padrão que ocupava e o padrão inicial do 
novo nível de capacitação. 

Assinale  
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(D) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
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Questão 28 
No cabeçalho do artigo 37 da CRFB, estão listados os princípios que 
regem a Administração, como listado nas alternativas a seguir, à 
exceção de uma. Assinale-a. 
(A) legalidade 
(B) moralidade 
(C) impessoalidade 
(D) publicidade 
(E) eficácia 
 
Questão 29 
Segundo o Estatuto da Ufape, os órgãos que fazem parte da 
Administração Superior estão listados nas alternativas a seguir, à 
exceção de uma. Assinale-a. 
(A) Conselho Universitário (Consuni) 
(B) Conselho de Ensino, Pesquisa, Extensão e Cultura e Assistência 

Estudantil (Consepe) 
(C) Assembleia Universitária 
(D) Colegiado de Centro Acadêmico 
(E) Conselho Social 
 
Questão 30 
A PNSST tem como princípios o que está listado nas alternativas a 
seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) universalidade 
(B) prevenção 
(C) precedência das ações de assistência, reabilitação e reparação 

sobre as de promoção, proteção e prevenção 
(D) diálogo social 
(E) integralidade 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão 31 
Em 31/12/X0, uma entidade apresentava R$20.000 em estoques. 
Em janeiro de X1, a entidade vendeu todo o seu estoque por 
R$18.000. Do valor, metade foi recebida à vista e o restante deverá 
ser recebido em 60 dias. 
Assinale a opção que representa o efeito da transação na equação 
patrimonial. 
(A) aumento de R$18.000 no ativo e aumento de R$18.000 no 

patrimônio líquido 
(B) diminuição de R$2.000 no ativo e diminuição de R$2.000 no 

patrimônio líquido 
(C) diminuição de R$11.00 no ativo, diminuição de R$9.000 no 

passivo e diminuição de R$2.000 no patrimônio líquido  
(D) aumento de R$7.000 no ativo, aumento de R$9.000 no passivo e 

diminuição de R$2.000 no patrimônio líquido 
(E) aumento de R$11.000 no ativo e aumento de R$18.000 no 

patrimônio líquido 
 

Questão 32 
O patrimônio líquido é dividido em capital social, reservas de capital, 
ajustes de avaliação patrimonial, reservas de lucros, ações em 
tesouraria e prejuízos acumulados. 
Assinale a opção que indica um exemplo de Reserva de Capital. 
(A) Reserva legal 
(B) Reserva estatutária 
(C) Reserva especial de ágio na incorporação 
(D) Reserva para contingências 
(E) Reserva de incentivos fiscais 

Questão 33 
No balanço patrimonial de uma entidade estão as origens e as 
aplicações de recursos. 
Nesse sentido, assinale a alternativa correta. 
(A) Empréstimos bancários representam uma origem. 
(B) Capital social representa uma aplicação. 
(C) Contas a receber representam uma origem. 
(D) Salários a pagar representam uma aplicação. 
(E) Caixa e equivalente a caixa representam uma origem. 
 
Questão 34 
Em relação às contas do ativo de uma fábrica de material de limpeza, 
é correto afirmar que 
(A) as ações adquiridas de outras entidades em caráter permanente 

devem ser contabilizadas como Ativo Realizável a Longo Prazo. 
(B) um imóvel destinado à valorização deve ser contabilizado como 

Ativo Imobilizado. 
(C) uma obra de arte que fica na sala do diretor deve ser 

contabilizada como Ativo Intangível. 
(D) uma aplicação no mercado financeiro com vencimento em nove 

meses deve ser contabilizada como Ativo Circulante. 
(E) o capital intelectual deve ser contabilizado como Ativo não 

Circulante. 
 
Questão 35 
Uma loja de eletrodomésticos concedeu descontos a clientes pelo 
pagamento antecipado de duplicatas.  
Esse desconto deve ser contabilizado como 
(A) Despesa comercial na Demonstração do Resultado do Exercício. 
(B) Dedução de vendas na Demonstração do Resultado do Exercício. 
(C) Ativo circulante no Balanço Patrimonial. 
(D) Passivo circulante no Balanço Patrimonial. 
(E) Despesa financeira na Demonstração do Resultado do Exercício. 
 
Questão 36 
Uma empresa aérea foi acionada na justiça por um grupo de clientes 
que solicitaram comida vegetariana em uma viagem internacional e 
não tiveram o seu pedido atendido. O grupo solicita recebimento de 
R$20.000. 
Os advogados da empresa consideram a perda na justiça provável. 
Assinale a alternativa que indique corretamente os lançamentos 
contábeis relacionados a esse fato. 

(A) 
D- Despesa de Contingências  
C- Reserva de Contingências  

R$20.000 
R$20.000 

(B) 
D- Despesa de Contingências  
C- Provisão para Contingências  

R$20.000 
R$20.000 

(C) 
D- Despesa de Contingências  
C- Disponibilidades                     

R$20.000 
R$20.000 

(D) 
D- Ativo Contingente                  
C- Provisão para Contingências  

R$20.000 
R$20.000 

(E) 
D- Ativo Contingente                     
C- Reserva para Contingências 

R$20.000 
R$20.000 
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Questão 37 
Em 01/03/2020 uma academia de ginástica vendeu um plano 
trimestral à vista no valor de R$600, para ser utilizado nos meses de 
março, abril e maio. Devido à pandemia, a academia esteve fechada 
nos meses de abril a julho. A academia não devolveu o dinheiro; no 
entanto, o aluno teve direito a usar a academia após a reabertura, 
nos meses de agosto e setembro. 
Assinale a alternativa que indica a receita da academia em relação a 
esse aluno de acordo com o Regime de Competência e com o Regime 
de Caixa, respectivamente. 
(A) Em março: R$200 e R$200 
(B) Em abril: R$200 e R$200 
(C) Em maio: zero e R$200 
(D) Em agosto: R$200 e R$200 
(E) Em setembro: R$200 e zero. 
 
Questão 38 
Em 01/03/X0 uma empresa de auditoria comprou um computador 
para ser utilizado por um de seus colaboradores por R$4.000. Além 
disso, a empresa incorreu em R$200 de frete e em R$300 a título de 
antivírus com vigência de um ano.  
Na compra, a empresa tinha a expectativa de utilizar o computador 
durante 4 anos e não considerava valor residual.  
Em 01/01/X2 a empresa vendeu o computador por R$3.000 à vista. 
Assinale a alternativa que indique corretamente o resultado com a 
venda, considerando apenas esses fatos. 
(A) R$ 562,50 
(B) R$ 725,00 
(C) R$ 750,00 
(D) R$ 900,00 
(E) R$ 1.075,00 
 
Questão 39 
Assinale a alternativa que indica um ativo que pode sofrer 
amortização. 
(A) a marca formada internamente em uma entidade bancária 
(B) o terreno adquirido em um estacionamento 
(C) as reservas de petróleo em uma empresa de exploração de 

petróleo 
(D) os direitos sobre um software feito sob medida e adquiridos por 

uma empresa aérea para uso em cinco anos 
(E) a lista de clientes em uma empresa de auditoria 
 
Questão 40 
Em uma farmácia, todos os produtos possuem um código de barras. 
Desse modo, sempre que um produto é vendido, seu valor é baixado 
automaticamente do estoque. 
A farmácia utiliza o seguinte critério de controle de estoque: 
(A) Periódico. 
(B) Custo médio ponderado móvel. 
(C) Custo médio ponderado fixo. 
(D) PEPS (primeiro que entra, primeiro que sai). 
(E) Permanente. 
 

Questão 41 
Uma empresa efetuou as seguintes operações no primeiro semestre 
de 2020: 
• Reconhecimento de receita de vendas no valor de R$600.000. O 

valor deverá ser recebido no início de 2021. 
• Reconhecimento e pagamento de R$180.000 referentes à 

despesa de salários. 
• Venda à vista de automóvel que era utilizado no negócio da 

empresa e tinha valor contábil de R$12.000 por R$20.000. 
• Aumento do capital social em R$30.000 em dinheiro. 
• Contração de empréstimo bancário no valor de R$100.000 com 

vencimento em 2025. Os juros de 10% ao ano deverão ser pagos 
com o principal. 

• Pagamento de dívida com fornecedor no valor de R$15.000. 
Com base nas informações acima, assinale a alternativa que indique 
o fluxo de caixa gerado pela Atividade de Investimento e evidenciado 
na Demonstração dos Fluxos de Caixa da empresa no período. 
(A) R$ 8.000 
(B) R$ 50.000 
(C) R$ 20.000 
(D) R$ 120.000 
(E) R$ 108.000 
 
Questão 42 
Um curso de inglês oferece suas aulas em um prédio de cinco 
andares, que é de sua propriedade e tem valor contábil de R$ 
1.000.000. Quatro andares do prédio são ocupados pelo curso de 
inglês, enquanto o quinto andar é alugado para uma autoescola. 
Assinale a alternativa que indica a contabilização do prédio nas 
Demonstrações Contábeis do curso. 
(A) Ativo Realizável a Longo Prazo: R$200.000; Ativo Imobilizado: 

R$800.000. 
(B) Propriedade para Investimento: R$1.000.000. 
(C) Ativo Imobilizado: R$1.000.000. 
(D) Propriedade para Investimento: R$200.000; Ativo Imobilizado: 

R$800.000. 
(E) Ativo Realizável a Longo Prazo: R$1.000.000. 
 
Questão 43 
Um restaurante vendeu as suas mesas e cadeiras, de modo a 
comprar móveis novos. 
Na Demonstração do Resultado do Exercício, a receita com a venda 
deve ser contabilizada do seguinte modo: 
(A) Receitas não operacionais 
(B) Receitas operacionais 
(C) Receitas comerciais 
(D) Receitas de vendas 
(E) Outras receitas operacionais 
 
Questão 44 
No exercício de 2023 uma empresa destinou 25% de seu lucro a seus 
acionistas, a título de dividendos. 
Esse fato deve ser apresentado na seguinte Demonstração Contábil 
vigente: 
(A) Demonstração de Origens e Aplicações de Recursos 
(B) Demonstração do Resultado do Exercício 
(C) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido 
(D) Demonstração dos Fluxos de Caixa 
(E) Demonstração de Outros Resultados Abrangentes 
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Questão 45 
Uma empresa apresentava o seguinte Balanço Patrimonial em 
31/12/X0: 

 
Com relação aos indicadores de liquidez da empresa, e com base nos 
dados apresentados, analise as afirmativas a seguir: 
I. A liquidez corrente é de 1,29. 
II. A liquidez geral é de 1,75. 
III. A liquidez seca é de 1,20. 
Assinale 
(A) se somente a afirmativa I estiver correta. 
(B) se somente a afirmativa II estiver correta. 
(C) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 
(D) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 
(E) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
 
Questão 46 
Uma empresa apresenta endividamento geral de 0,80. 
Sobre essa empresa é correto afirmar que 
(A) do passivo, 80% são de curto prazo. 
(B) do ativo, 20% são financiados por capital próprio. 
(C) a empresa apresenta capacidade de pagar 80% de suas dívidas 

com terceiros a partir de seus ativos de curto e de longo prazo. 
(D) do passivo, 80% são onerosos. 
(E) a empresa apresenta passivo a descoberto. 
 
Questão 47 
Um analista tem como objetivo detectar a composição percentual 
das receitas e despesas no resultado, de modo a evidenciar as que 
mais influenciam na formação do lucro de uma empresa. 
Nesse caso, o analista deve realizar 
(A) Análise Vertical da Demonstração do Resultado do Exercício. 
(B) Análise Vertical do Balanço Patrimonial. 
(C) Análise Horizontal da Demonstração do Resultado do Exercício. 
(D) Análise Horizontal do Balanço Patrimonial. 
(E) Análise da estrutura do capital de giro. 
 
Questão 48 
Assinale a alternativa que indique corretamente a demonstração 
que evidencia as receitas e as despesas previstas em confronto com 
as realizadas em uma entidade pública. 
(A) Balanço Financeiro 
(B) Balanço Patrimonial 
(C) Demonstração das Variações Patrimoniais 
(D) Balanço Orçamentário 
(E) Demonstração do Resultado do Exercício 
 

Questão 49 
“O orçamento público é o instrumento de planejamento que detalha 
a previsão dos recursos a serem arrecadados (impostos e outras 
receitas estimadas) e a destinação desses recursos (ou seja, em quais 
despesas esses recursos serão utilizados) a cada ano. Ao englobar 
receitas e despesas, o orçamento é peça fundamental para o 
equilíbrio das contas públicas e indica as prioridades do Governo 
para a sociedade.” (BRASIL, 2024).  
Considerando o conceito, o orçamento público é um 
(A) documento estruturado em três partes: Orçamento Fiscal, 

abrange a alocação de recursos para ações que não serão 
ofertados à população; Orçamento de Investimento, abrange 
investimentos do Poder Público em ativos imobilizados; e, 
Orçamento da Seguridade, abrange recursos alocados para 
ações de solidariedade. 

(B) documento legal, que, entre outros aspectos, exprime, em 
termos financeiros agrupados a fixação de receitas e previsão de 
despesas para o ano vigente, chamado de Lei Orçamentária 
Anual (LOA). 

(C) instrumento de planejamento que espelha as decisões políticas, 
estabelecendo as ações para o atendimento das demandas do 
gestor, que em face da escassez de recursos, desconsidera as 
ações prioritárias da população. 

(D) instrumento que realiza a alocação de recursos, a qual exerce 
muita influência em diversos aspectos sociais e econômicos da 
sociedade, sendo que os orçamentos fiscal e de investimentos 
devem servir como instrumento capazes de reduzir as 
desigualdades inter-regionais. 

(E) documento de apresentação da previsão de arrecadação e de 
como serão aplicadas, atendendo aos interesses 
governamentais prioritariamente e, a diferença posteriormente 
utilizada para atender as necessidades populacionais. 

 
Questão 50 
Os Princípios Orçamentários estabelecem diretrizes norteadoras 
básicas com o objetivo de conferir racionalidade, eficiência e 
transparência aos processos de elaboração, execução, avaliação e 
controle do Orçamento Público e são estabelecidos e disciplinados 
por normas constitucionais, infraconstitucionais e pela doutrina 
(GIACOMONI, 2010; MCASP, 2021). O princípio da Universalidade 
determina que 
(A) cada ente federado deve ter contidas todas as receitas previstas 

e despesas fixadas em um único documento legal: a Lei 
Orçamentária Anual (LOA). 

(B) o registro de todas as receitas e despesas na Lei Orçamentária 
Anual (LOA) deve ser feito por seus valores brutos, sendo 
vedadas quaisquer deduções e não envolvendo seus valores 
líquidos.  

(C) os valores autorizados para a realização das despesas no 
exercício deverão ser compatíveis com os valores previstos para 
a arrecadação das receitas.  

(D) todas as receitas previstas e despesas fixadas, de todos os 
Poderes, órgãos da Administração Direta e Indireta devem 
constar da Lei Orçamentária Anual (LOA), não podendo haver 
omissão. 

(E) a Lei Orçamentária Anual (LO) só pode tratar da fixação de 
despesas e previsão de receitas, exceto autorização para 
abertura de crédito suplementar e contratação de operações de 
crédito. 

 

Ativo Circulante 22.000    Passivo Circulante 17.000    
Ativo não Circulante 48.000    Passivo não Circulante 23.000    
Ativo Realizável a Longo Prazo 20.000    
Investimentos 8.000      Patrimônio Líquido 30.000    
Imobilizado 12.000    
Intangível 8.000      
Ativo total 70.000    Passivo + PL 70.000    
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Questão 51 
A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) é um instrumento inovador, 
trazido pela Constituição Federal de 1988 para ampliar a 
transparência do processo de elaboração do orçamento e antecipar 
ao Legislativo a condução das finanças públicas (GIACOMONI, 
PAGNUSSAT, NASCIMENTO, 2007).  
Considerando a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, complete a 
afirmativa a seguir: 
“A (o) _______________ é fundamental no sistema orçamentário, 
constituindo-se no elo entre a (o) _______________, planejamento 
estratégico de médio prazo e a (o) _______________, planejamento 
operacional de curto prazo, exercendo assim exercendo um papel 
_______________ no que tange à integração das leis 
orçamentárias.” 
Assinale a alternativa que apresente corretamente os termos que 
completam as lacunas acima. 
(A) Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO); Plano Plurianual (PPA); Lei 

Orçamentária Anual (LOA); tático 
(B) Lei Orçamentária Anual (LOA); Plano Plurianual (PPA); Lei de 

Diretrizes Orçamentárias (LDO); tático 
(C) Plano Plurianual (PPA); Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO); Lei 

Orçamentária Anual (LOA); estratégico 
(D) Lei Orçamentária Anual (LOA); Lei de Diretrizes Orçamentárias 

(LDO); Plano Plurianual (PPA); operacional 
(E) Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO); Lei Orçamentária Anual 

(LOA); Plano Plurianual (PPA); estratégico 
 
Questão 52 
A aprovação legislativa para a realização das despesas constitui 
crédito orçamentário, que poderá ser inicial ou adicional [...] que 
consignará a importância para atender determinada despesa a fim 
de executar as ações que lhe caiba realizar, tal importância é 
denominada de dotação orçamentária (MCASP, 2021). 
Considerando a temática, o Crédito Orçamentário Adicional 
constitui-se em autorização para 
(A) realização das despesas aprovada pela Lei Orçamentária Anual – 

LOA, constante dos orçamentos fiscal, da seguridade social e dos 
investimentos das empresas estatais não dependentes. 

(B) incorporação de despesas não computadas ou 
insuficientemente dotadas na Lei Orçamentária Anual – LOA. 

(C) incorporação de despesas ao orçamento destinadas ao reforço 
de despesas já existentes e insuficientemente dotadas. 

(D) da incorporação de despesas ao orçamento para atender 
despesas para as quais não tenham sido computadas dotação 
orçamentária específica.  

(E) realização de despesas não computadas, mas que sejam 
urgentes e imprevistas, como caso de guerra ou calamidade 
pública. 

 

Questão 53 
O ciclo orçamentário é a sequência de etapas desenvolvidas pelo 
processo orçamentário que compreende um conjunto de tarefas 
cujo grande objetivo é produzir, aprovar, executar e avaliar a Lei 
Orçamentária Anual (KOHAMA, 2016). 
A fase do processo orçamentário que se constitui na concretização 
anual das receitas e despesas para realização dos objetivos 
propostos no Plano Plurianual - PPA, priorizados na Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - LDO e quantificados na Lei Orçamentária Anual – 
LOA e implica na mobilização de recursos humanos, materiais e 
financeiros corresponde à(ao) 
(A) Avaliação Orçamentária. 
(B) Elaboração do Orçamento. 
(C) Estudo e Aprovação da Proposta Orçamentária. 
(D) Execução Orçamentária. 
(E) Sanção/Veto da Lei Orçamentária. 
 
Questão 54 
As Receitas Orçamentárias são classificadas por Categorias 
Econômicas em Receitas Correntes e Receitas de Capital, a Origem 
corresponde ao detalhamento das Categorias Econômicas e a 
Espécie é o nível de classificação vinculado à Origem que permite 
qualificar com maior detalhe o fato gerador das receitas (MCASP, 
2021). 
Um município possui imóveis de aluguel, os quais são destinados 
apenas ao estabelecimento de comércios. A receita referente ao 
recebimento dos alugueis é classificado quanto à Categoria 
Econômica e a Origem da Receita, respectivamente, 
(A) Receita Corrente – Exploração do Patrimônio Estatal. 
(B) Receita Corrente – Exploração de Atividades Econômicas. 
(C) Receita Corrente – Recursos financeiros recebidos da União. 
(D) Receita de Capital – Conversão em espécie de bens públicos. 
(E) Receita de Capital – Constituição de dívidas. 
 
Questão 55 
“O controle da Administração Pública como o poder de fiscalização 
e correção que sobre ela exercem os órgãos do Poder Judiciário, 
Legislativo e Executivo, com o objetivo de garantir a conformidade 
de sua atuação com os princípios que lhe são impostos pelo 
ordenamento jurídico.” (DI PIETRO, 2022) 
O controle decorrente da própria estrutura em que se insere o órgão 
controlado, estando suas atividades difundidas na estrutura da 
administração pública, devendo atuar como articulador entre as 
ações administrativas e a análise da legalidade, assegurando a 
observância da legislação e dos programas de governo, avaliando a 
atuação dos órgãos supervisionados e fiscalizando as aplicações dos 
recursos públicos refere-se ao controle 
(A) Concomitante. 
(B) Externo. 
(C) Interno. 
(D) Posterior. 
(E) Prévio. 
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